

SKUPŠTINA CRNE GORE

Odbor za ljudska prava i slobode

Broj: 00-51/13-115/

Podgorica, 12. novembar 2013. godine

INFORMACIJA

sa sastanka predsjednika Odbora za ljudska prava i slobode, dr Halila Dukovića sa vršiocem dužnosti šefa Misije OEBS-a u Crnoj Gori, Waldemarom Figajem, održanog 12. novembra 2013. godine

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore, dr Halil Duković sastao se sa vršiocem dužnosti šefa Misije OEBS-a u Crnoj Gori, Waldemarom Figajem, 12. novembra 2013. godine. Sastanku su prisustvovali: Danica Nikolić i Milena Čeranić, saradnice u Misiji OEBS-a u Crnoj Gori.

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode je zahvalio vršiocu dužnosti šefa Misije OEBS-a u Crnoj Gori na vremenu izdvojenom za sastanak i kontinuiranoj saradnji sa Odborom za ljudska prava i slobode.

Tema sastanka bila je nastavak saradnje Odbora za ljudska prava i slobode sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori, s akcentom na predstojeći Regionalni sastanak parlamentarnih radnih tijela zemalja regiona nadležnih za ljudska prava i prava djeteta sa ombudsmanima za djecu zemalja regiona- Mreže CRONSEE, na temu: "Prava djeteta- unapređenje položaja djeteta u cilju zaštite od svih vidova eksploatacije".

Predsjednik je upoznao Waldemara Figaja da Odbor ovu aktivnost, zajedno sa Delegacijom Skupštine Crne Gore u PSSE i institucijom Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, a uz podršku Predstavništva UNICEF-a, planira da realizuje 29. i 30. novembra 2013. godine. Tim povodom Odbor i Delegacija bi okupili predstavnike radnih tijela za ljudska prava i prava djeteta parlamenta zemalja regiona, kao i predstavnike Mreže ombudsmana za djecu zemalja jugoistočne Evrope, uz prisustvo predstavnika međunarodnih organizacija sa sjedištem u Crnoj Gori koje se bave ovom problematikom i predstavnike Savjeta Evrope i Save the Childrena. Namjera je da se na Regionalnom sastanku predstavi sve što je Crna Gora uradila na planu poboljšanja položaja djece, kao i da se razmijene iskustva i dobre prakse sa zemljama regiona.

Na sastanku je vođen razgovor o mogućnosti da OEBS participira u dijelu troškova u organizaciji ovog skupa. Navodeći da Odbor i Skupština Crne Gore zbog nedostatka finansijskih sredstava nijesu u mogućnosti da samostalno realizuju planiranu aktivnosti, Predsjednik Odbora je istakao da bi bilo značajno da Misija OEBS-a u Crnoj Gori, u domenu svojih mogućnosti, podrži ovu aktivnost.

Predsjednik Odbora je saopštio da je planirano da se regionalni sastanak održi u Regionalnoj školi za javnu upravu u Danilovgradu. Upoznao je predstavnika Misije OEBS-a sa ponudom koju je Odbor dobio od Regionalne škole za javnu upravu i cjenovnikom njihovih usluga, navodeći da bi bio zahvalan ukoliko bi OEBS participirao u organizaciji, na način što bi platio troškove jednog noćenja za učesnike skupa.

Waldemar Figaj je upoznao predsjednika Odbora za ljudska prava i slobode sa aktivnostima koje Misija OEBS-a u Crnoj Gori realizuje, načinom na koji obezbjeđuju sredstva

za projekte, ograničenjima u pogledu načina raspolaganja budžetskim sredstvima, koja su za ovu godinu okončana 7. novembra. Istakao je da sada pripremaju projekte za narednu godinu i nastoje rezervirati sredstva za te projekte.

Upoznao je Predsjednika Odbora sa planiranim projektima u oblasti ljudskih prava za narednu godinu, navodeći da će biti usmjereni na tri ključne oblasti:

- podrška instituciji Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore;
- antidiskriminaciona politika i primjena Zakona o zabrani diskriminacije i
- podrška Ustavnom sudu Crne Gore, kao glavnoj sudskoj instanci u pravosudnom sistemu Crne Gore, prije obraćanja Evropskom sudu za ljudska prava u Strazburu.

Takođe, saopštio je da prilikom planiranja projekata uvijek vode računa da se njihove aktivnosti ne preklape sa onima koje su u nadležnosti UNICEF-a i naveo konkretan primjer iz prethodnog perioda u kojem su se suočili sa problemom upravo zbog preklapanja nadležnosti ove dvije međunarodne organizacije.

Komentarišući listu učesnika koji bi bili pozvani na Regionalni sastanak, saopštio je da bi mogao nastati još jedan problem time što bi na sastanku učestvovali predstavnici Republike Kosovo, naglašavajući da Kosovo nije članica OEBS-a, tako da OEBS ne bi mogao zvanično da pruži podršku skupu na kojem bi učestvovali predstavnici Kosova. Takođe, naglasio je da OEBS za sve aktivnosti koje podržava očekuje neke konkretne i vidljive rezultate, navodeći da bi kao rezultat takvog okupljanja trebalo da bude potpisivanje memoranduma o saradnji i razumijevanju.

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr Halil Duković je saopštio da je postojala dilema oko učesnika koje treba pozvati na Regionalni sastanak, ali s obzirom da je Crna Gora priznala Kosovo i da je predstavnik te zemlje učestvovao i na nedavno održanoj Konferenciji na kojoj se govorilo o saradnji Ombudsmana sa parlamentima, a čiji organizator je bila institucija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore odlučeno je da se poziv uputi i predstavnicima Skupštine Kosova i Ombudsmanu Kosova. Predsjednik Odbora je istakao da ljudska prava moraju biti iznad političke instance.

Milena Čeranić, saradnica za ljudska prava u Misiji OEBS-a u Crnoj Gori je istakla da su sva sredstva koja su Misiji bila na raspolaganju u ovoj godini zatvorena 7. novembra 2013. godine, dok su sada u toku pripreme projekata za narednu godinu i planiranje budžeta za njihovu realizaciju.

Sekretar Odbora za ljudska prava i slobode Slava Burić je saopštila da je Delegacija Odbora za ljudska prava i slobode učestvovala na Prvom regionalnom sastanku parlamentarnih radnih tijela nadležnih za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova održanom 29. i 30. oktobra 2013. godine u Beogradu. Istakla je da je sastanak organizovan uz podršku Misije OEBS-a u Srbiji koja je platila troškove smještaja za sve učesnike na bazi jednog noćenja. Sekretar Odbora je podsjetila da je na kraju dvodnevnog skupa usvojena Zajednička izjava u kojoj je jedan od Zaključaka bio da svaka od zemalja u narednom periodu treba da bude domaćin sličnoj konferenciji na kojoj bi se raspravljalo o nekoj od prioritarnih tema iz oblasti ljudskih prava. Jedna od prioritarnih tema, utvrđenih Zajedničkom izjavom usvojenom na Prvom regionalnom sastanku parlamentarnih radnih tijela nadležnih za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova je zaštita od dječje pornografije i sajber kriminala. Takođe, istakla je da je Odbor za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore razmotrio izvještaje koje je institucija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore sačinila u okviru regionalnog projekta „Unapređenje položaja djeteta u cilju zaštite od svih vidova eksploatacije“, realizovanog u sklopu Mreže CRONSEE, uz podršku Save the Childrena. Riječ je o: Izvještaju o dječijem

prosjačenju u Crnoj Gori, Izvještaju o seksualnom iskorišćavanju djece u Crnoj Gori, Izvještaju o zloupotrebi djece putem interneta i Izvještaju o rezultatima sprovedenih istraživanja o zaštiti djece od eksploatacije. Podsjetila je na Projekat „Jačanje kapaciteta Skupštine Crne Gore“ koji je realizovala Misija OEBS-a u Crnoj Gori, od 2007. do 2011. godine u kojem je aktivno učestvovao i Odbor za ljudska prava i slobode, kao i na javne tribine koje su zajedno organizovali Misija OEBS-a u Crnoj Gori i Odbor za ljudska prava i slobode. Istakla je veoma dobru saradnju Odbora za ljudska prava i slobode sa međunarodnim organizacijama i nevladinim sektorom, a sve u cilju promocije i zaštite ljudskih prava i sloboda svih građana. Takođe, podsjetila je da je u oktobru 2013. godine u Budvi održano jesenje zasjedanje Parlamentarne skupštine OEBS-a za šta su utrošena značajna finansijska sredstva iz Budžeta Skupštine Crne Gore, tako da Odbor za ljudska prava i slobode za realizaciju svoje Planom utvrđene aktivnosti pokušava obezbijediti dio sredstava od strane međunarodnih partnera i prijatelja.

Vršilac dužnosti šefa Misije OEBS-a u Crnoj Gori, Waldemar Figaj je saopštio da je Projekat „Jačanja kapaciteta Skupštine Crne Gore“ bio vanbudžetski projekat koji su podržale Vlade Njemačke i Austrije. Takođe, naglasio je da bi Misija OEBS-a u okviru projekata planiranih u oblasti ljudskih prava za sledeću godinu mogla pomoći instituciji Ombudsmana i Odboru za ljudska prava i slobode, ukoliko se pripremi određen kvalitetan projekat. Podsjetio je da je Misija OEBS-a i u dosadašnjem periodu puno pomagala instituciji Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, prvenstveno u oblasti prevencije torture, jer je to oblast za koju je stručnu i druge vidove pomoći zahtijevao i sam Zaštitnik.

Navodeći da ima razumijevanje za sve argumente i informacije saopštene od strane vršioca dužnosti šefa Misije OEBS-a u Crnoj Gori, predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode je saopštio da će Odbor prije utvrđivanja prioriteta i Plana aktivnosti za narednu godinu, održati sastanak sa predstavnicima Misije OEBS-a u Crnoj Gori kako bi razgovarali o mogućnostima dalje saradnje i konkretnim projektima koje bi OEBS podržao u narednoj godini.

S tim u vezi, dogovoreno je da predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode i predstavnik Misije OEBS-a u Crnoj Gori početkom naredne godine organizuju sastanak na kojem će se detaljnije razmotriti mogućnosti saradnje Odbora i Misije OEBS-a, kroz realizaciju konkretnih projekata u oblasti zaštite ljudskih prava i sloboda.

SEKRETAR ODBORA

Slava Burić

PREDSJEDNIK ODBORA

dr Halil Duković